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今日投资财经资讯有限公司2006年 9月进行了本年度第

5次（总第 23 期）基金经理调查，本期调查的起始日为 9 月

8 日，截止日为 9 月 19 日。此次调查，我们共对国内基金管

理公司、证券及保险公司投资管理部门的 98 名基金经理和投

资经理发出了问卷，收回答卷 61 份。在此，我们向大力支持

我们工作的基金经理们表示衷心的感谢! 

 

本期摘要： 

● 升息预期略有下降，货币升值空间加大 

多数基金经理看好下半年的上市公司盈利情况，认为盈

利将比上半年上升的占 59%，认为持平和下降的各占 26%和

15%；预期上升净值为 44%，比 5月份增加了 24 个百分点。而

且，46%的基金经理认为上市公司的盈利情况将更趋于稳定。

对国内 CPI 的预期基本与 5月份的调查一致，认为将在 12 个

月内上升的仍维持在 93%，其中 83%预期将轻微上升；预期将

不变和下降的分别为 5%和 2%。不过预期 PPI 上升的人数为

64%，比 7 月份减少了 12 个百分点；预期下降的多增加了 3

个百分点，为 23%；上升净值从 56%下降到 41%。 

经历了 8 月份的升息后，93%的基金经理认为 12 个月后

的短期利率将继续上升，其中预期升息幅度为 25 个基点和 50

个基点的人数最多，分别为 48%和 38%；认为将降息的仅占 7%；

但升息净值比 7月份的 97%下滑了 11 个百分点。基金经理普

遍认为人民币升值的幅度会加大，预期 12 个月内将升值 3%

的占 33%，比 5月份减少 5个百分点；预期升值 5%的占 59%，

增加了 7个百分点；预期升值 10%的占 8%，增加 3个百分点。 

 

● 牛势情绪依然高涨，股指期货影响正面 

57%的基金经理认为目前处于牛市初期，比 5月份的调查

下降了 26 个百分点；认为处于牛市中期的人数从 17%上升到

30%；另有 2%认为已经到了牛市末期。多数基金经理对即将推

出的股指期货持乐观态度，认为将推动国内股市上涨的占

53%，认为无直接影响的占 26%，认为会影响股市下跌的仅占

8%。市场关于中国股市和周遍市场的相关性方面存在分歧，

认为呈正相关性的占 41%，而认为相关性不强的占 56%，没有

人认为是负相关。 

预期 12 个月后中国股市将上升的人数比例高达 94%，比

7月份上升了 6个百分点；认为股市将维持不变和下跌的人数

均为 3%；预期上升净值为 91%，上升了 9 个百分点，是自 5

月、7月连续两期下降后的首次回升。如果未来 3个月内股价

下跌 10%，有 78%的人愿意买入股票，比 7 月份多增了 12 个

百分点；选择卖出股票的仅 2%，比 7 月份减少 8 个百分点；

买入净值大幅上升了 20 个百分点，是 3月份以来连续 3期下

跌后的首次上升。如果未来 3个月内股价上涨 10%，选择买入、

卖出和不操作的分别是 18%、31%和 51%，和 7 月份的调查完

全一样。 

在所有受访者所管理的基金中，47%的基金在过去 3个月

为现金净流入，39%的基金为现金净流出。 

 

● 成长和资产注入受关注  金融与通讯将超越大盘 

在未来 6 个月内，成长股和资产注入类股票分别被 31%

和 32%的基金经理看好，是最受基金经理青睐的两类股票；看

好价值股和重组股的均为 15%；而看好有并购机会股票的人数

仅占 7%。 

基金经理最看好的行业依次是金融、通讯、传媒和日用

消费品。认为这几个行业类股表现将超越指数的人数分别占

80%、54%、51%和 44%；超越指数净值（超越指数的比例减去

落后指数的比例）分别为 78%、43%、40%和 34%。汽车、基础

材料和公用事业被最多基金经理认为表现将落后于指数，超

越指数净值分别为-36%、-32.5%和-28%。除此 3个行业之外，

其他行业的超越指数净值均为正值。 

值得投资者特别关注的是，以往被最多基金经理认为价

值低估的能源和公用事业，其市场表现并不被基金经理们看

好；而被众多基金经理认为估价高估的传媒和日用消费品，

其市场表现却被多数基金经理看好。 

 

 

 

 

 

（详细内容敬请参阅下列图表） 
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问题 1：您认为，今年下半年上市公司的盈利水

平与上半年相比将如何？ 

选项 占比（%） 

大幅上升 5 

轻微上升 54 

基本持平 26 

轻微下降 15 

大幅下降 0 

预期上升净值 44 

 

 

 

 

问题 2：您认为，上市公司的盈利状况将更趋于

稳定还是更趋于易变？ 

选项 占比（%） 

盈利状况更稳定 46 

盈利状况基本没有变化 26 

盈利状况更易变 28 

 

 

 

 

 

 

 

问题 3：您认为，今后 12 个月内国内的消费者价

格指数将如何变化？ 

选项 占比（%） 

较大幅度上升 10 

轻微上升 83 

维持不变 5 

轻微下降 2 

较大幅度下降 0 

预期上升净值 91 
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图 1 选项分布 
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图 2 选项分布 
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问题 4：您认为 12 个月后的短期利率将如何变

化？ 

选项 占比（%） 

升约 25 个基点 48 

升约 50 个基点 38 

升约 75 个基点 5 

升约 100 个基点 2 

升约 125 个基点 0 

升约 150 个基点 0 

不变 0 

降约 25 个基点 7 

预期升息净值 86 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

问题 5：您认为，今后 12 个月内国内基本工业产

品价格将如何变化？ 

选项 占比（%） 

大幅上升 0 

轻微上升 64 

维持不变 10 

轻微下降 23 

大幅下降 0 

不知道 3 

预期上升净值 41 
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问题 6：在今后的 12 个月内，您认为人民币币值

将如何变化？ 

选项 占比（%） 

升值约 3% 33 

升值约 5% 59 

升值约 10% 8 

升值 15%及以上 0 

不会升值 0 

 

 

 

 

 

问题 7：您认为当前的中国股市处于何种阶段？ 

选项 占比（%） 

牛市初期 57 

牛市中期 30 

牛市末期 2 

熊市初期 0 

熊市中期 0 

熊市末期 0 

不知道 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

问题 8：在过去 3 个月中，您所管理的基金表现

为现金净流入还是现金净流出？ 

选项 占比（%） 

现金净流入 47 

现金净流出 39 

不知道 14 
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问题 9：在未来的 6 个月内，您认为下列哪类股

票的表现将最为优越？ 

选项 占比（%） 

成长股 31 

价值股 15 

重组股 15 

资产注入股 32 

并购股 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

问题 10：如果推出股指期货，您认为将对国内股

市走势产生何种影响？ 

选项 占比（%） 

推动股市上涨 53 

影响股市下跌 8 

对市场走势无直接影响 26 

不知道 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

问题 11：您认为，在未来 12 个月内，中国股市

与周遍股市的相关性如何？  

选项 占比（%） 

正相关 41 

负相关 0 

相关性不强 56 

不知道 3 
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问题 12：与当前相比，您认为 12 个月后中国的

股市将上升抑或下跌？ 

选项 占比（%） 

大幅上升 55 

轻微上升 39 

基本不变 3 

轻微下跌 3 

大幅下跌 0 

预期上升净值 91 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

问题 13：假设其他情况都不变，如果未来 3个月

内股价下跌 10%，您将如何操作？ 

选项 占比（%） 

买入 78 

卖出 2 

不操作 20 

选择买入净值 76 
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图 12-A 选项分布 
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问题 14：假设其他情况都不变，如果未来 3个月

内股价上涨 10%，您将如何操作？ 

选项 占比（%） 

买入 18 

卖出 31 

不操作 51 

选择卖出净值 13 
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问题 16：在今后 6个月中，您认为下列各产业类股的市场表现将超越大市还是落后大市？ 

 

超越大市 与大市持平 落后大市 不知道或不选 判断超越净值 
行业 

占比（%） 占比（%） 占比（%） 占比（%） 占比（%） 

金融类（银行、证券等） 80 15 2 3 78 

日用消费品类（食品、饮料等） 44 43 10 3 34 

科技类 33 39 21 7 12 

公用事业类（电力、港口、公路等） 8 53 36 3 -28 

通用工业类（机械、工程等） 36 46 15 3 21 

零售 38 48 11 3 27 

能源类（石油、煤炭、天然气等） 29 36 28 7 1 

医药保健类 34 48 13 5 21 

通讯类（通讯服务、通讯设备制造等） 54 30 11 5 43 

基础材料类（化工、纸制品、建材等） 10 42.5 42.5 5 -32.5 

汽车 8 41 44 7 -36 

传媒 51 33 11 5 40 

 

（结束） 

带格式表格
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特别声明： 

本次基金经理调查版权归深圳今日投资财经资讯有限公司所有。未获得今日投资财经资讯有限公司书面授权，任何人不得

对本调查报告进行任何形式的发布、复制。如引用、刊发，需注明出处为“今日投资财经资讯有限公司”，且不得对本报告进

行有悖原意的删节和修改。 

本调查报告是今日投资财经资讯有限公司根据基金经理答复的问卷统计而成，不代表今日投资的观点，任何人据此作出投

资决策，今日投资概不负责。 

 

                                                         今日投资财经资讯有限公司  www.investoday.com.cn            


